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Αθήνα, 20  Δεκεμβρίου 2022 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

ΘΕΜΑ: «Καταβολή στις οργανώσεις των συνταξιούχων της παρακράτησης των 

συνδρομών υπέρ συνδικαλιστικών οργανώσεων συνταξιούχων και καταβολή των 

αναδρομικών αλλά  των εκκρεμών επικουρικών συντάξεων» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η Πολιτεία και η κυβέρνηση οφείλουν να δίνουν συνεχή δείγματα γραφής, 

επιβεβαιώνοντας την αξιοπιστία τους και την προσήλωση στο στόχο της εκπλήρωσης των 

υποχρεώσεών τους απέναντι στους συνταξιούχους. 

Συγκεκριμένα, με τους νόμους 4387/2016 και 4611/2019 προβλέπεται η εκούσια 

παρακράτηση από τις συντάξεις 20 λεπτών του ευρώ, τα οποία προβλέπεται να 

αποδίδονται στις  συνταξιουχικές οργανώσεις. 

Προβλεπόταν, μάλιστα, ότι τα χρήματα αυτά θα συγκεντρώνονταν σε ειδικό κωδικό 

του ΕΦΚΑ και θα αποδίδονταν στις συνταξιουχικές οργανώσεις με υπουργική απόφαση. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1483

Ημερομ. Κατάθεσης:
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Μέχρι σήμερα, η συγκεκριμένη πρόβλεψη δεν έχει υλοποιηθεί, με αποτέλεσμα οι 

συνταξιουχικές οργανώσεις και τα σωματεία να αντιμετωπίζουν οξύτατο πρόβλημα 

επιβίωσης. 

Ένα δεύτερο πρόβλημα είναι η επιτάχυνση της εκκαθάρισης και της καταβολής των 

εκκρεμών επικουρικών συντάξεων. 

Το τρίτο και σημαντικότερο πρόβλημα είναι η ενίσχυση του εισοδήματος των 

συνταξιούχων. 

Η αύξηση 7,75% των συντάξεων, στην οποία προχωρά η κυβέρνηση, είναι η πρώτη 

αύξηση συντάξεων που γίνεται τα τελευταία 10 χρόνια. 

Με δεδομένες, όμως, τις πληθωριστικές πιέσεις και την ενεργειακή κρίση, 

επανέρχεται το ζήτημα της καταβολής των αναδρομικών που θα αποτελούσε μια 

σημαντική οικονομική ανάσα για τους συνταξιούχους. 

Πρόκειται για τις περικοπές που έγιναν το 2012 στα δώρα και στις επικουρικές 

συντάξεις, οι οποίες σύμφωνα με αποφάσεις Συμβουλίου της Επικρατείας συνιστούν 

αναδρομικά της περιόδου από τον Ιούνιο του 2015, που εκδόθηκε η πρώτη απόφαση του 

ΣτΕ, μέχρι τον Μάιο του 2016 που ψηφίστηκε ο νόμος Κατρούγκαλου. 

Η κυβέρνηση έχει αποδείξει ότι εξαντλεί όλα τα δημοσιονομικά περιθώρια για να 

στηρίξει νοικοκυριά και πολίτες, κάτι που όλοι αναμένουν να συμβεί με την καταβολή 

και των αναδρομικών έστω και σε βάθος χρόνου. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός 

 

1. Προτίθεται ο Υπουργός Εργασίας να εκδώσει υπουργική απόφαση για την 

καταβολή των οφειλόμενων στις συνταξιουχικές οργανώσεις από την παρακράτηση των 

συνδρομών της τελευταίας πενταετίας στις συντάξεις; 
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2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για την καταβολή των αναδρομικών. 

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα σε ό, τι αφορά στην εκκαθάριση και απονομή των 

εκκρεμών επικουρικών συντάξεων; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 

 




